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FRASES PARA MEDITAR

· La definición de estudiante es: que estudia antes.

· Si la educación te parece cara, prueba con la ignorancia.

· El que no quiere razonar es un fanático, el que no sabe, es un tonto y el que no puede, es un esclavo.
· Éxito: levantarse una vez más cada vez que caigas.
Cinemática

Conceptos

La cinemática (del griego kínematos: movimiento) es la parte de la física que se ocupa de las leyes del movimiento.  No se ocupa de las causas que producen dicho movimiento sino del estudio matemático con el objeto de obtener una ley que permita predecir el movimiento futuro de una partícula; ley de Movimiento.

Llamamos móvil a toda partícula (objeto puntual) en movimiento. Hablamos de objeto puntual pues en estas ecuaciones no consideramos un factor muy importante que afecta al movimiento como es el rozamiento con el aire.  En otras palabras, trabajaremos con móviles cuyo coeficiente aerodinámico es el valor más alto. Un cuerpo está en movimiento cuando su posición varia a través del tiempo.  Estos movimientos son siempre relativos pues para un observador en la tierra, un edificio sería un objeto carente de movimiento, mientras que para un observador en el espacio, dicho edificio estará animado de movimiento rotacional y trasnacional.  Por eso hablamos de movimiento relativo, dependiendo de la ubicación del sistema de referencia ( centro de coordenadas).

Todos los movimientos que analizaremos estarán referidos a un sistema de ejes en reposo con respecto al observador.

Denominamos trayectoria a la línea que une las distintas posiciones de un móvil.  Pueden ser rectilíneas, circulares, elípticas, parabólicas, etc.  El espacio es la longitud de camino recorrido a partir de un punto tomado como origen.

Clasificación de los Movimientos:
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MOVIMIENTO RECTILÍNEO UNIFORME (MRU)

Un movimiento es rectilíneo cuando la trayectoria recorrida por el móvil es una recta.  Cuando los espacios recorridos en intervalos de tiempo iguales son los mismos, decimos entonces que el movimiento es uniforme:

e1 / t1 = e2 / t2 = ....= en / tn = constante

Dicha constante representa el espacio recorrido en la unidad de tiempo y la denominamos velocidad. Ésta es una magnitud vectorial caracterizada por:

· módulo: velocidad numérica cuyas unidades son [v]= m/seg, km/h, etc. A esta magnitud se la denomina rapidez.

· punto de aplicación: punto de la trayectoria.

· dirección: tangente a la trayectoria en el punto estudiado.

· sentido: el mismo del movimiento.

Para pasar las unidades de km/h a m/s hay que dividir la velocidad por 3.6:

1 km/h = 1000 m / 3600 seg = 1/3.6 m/s
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Ejercicio A:


Un automóvil viaja a 130 km/h. ¿A qué velocidad viaja en m/s y en millas / hora?

Dato: 1 milla equivale a 1,609 Km

Leyes del Movimiento Rectilíneo Uniforme

1ª Ley: La velocidad es constante.

v = cte.

2ª Ley: El espacio recorrido es proporcional al tiempo siendo la constante de proporcionalidad, la velocidad.

e =   v . t

Ecuación General del MRU: 

Esta ecuación representa la posición de un móvil con movimiento rectilíneo uniforme a cualquier tiempo t y es particularmente útil para resolver problemas de encuentro de móviles.

X(t) = Xo + v.t

donde x(t) es la posición del móvil al tiempo t, xo es la posición a tiempo cero (posición inicial),v representa la velocidad. La diferencia X(t) - Xo representa el espacio recorrido por el móvil.

Representación gráfica del MRU:

Veremos a continuación que tipos de gráficos se obtienen al representar las leyes de este movimiento y la ecuación general:
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                                                                                   Móvil alejándose el observador
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  Móvil acercándose al observador
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Ejercicio B:

a) Un automóvil viaja a una velocidad de 90 km/h. Representar gráficamente V(t), a(t) y X(t) a partir del instante en que pasa por el punto ubicado en el observador.

b) Las posiciones de un móvil respecto del observador en función del tiempo son las siguientes:

	t (seg)
	0
	10
	20
	30
	40
	50

	X(t) (m)
	30
	330
	630
	930
	1230
	1530


1) Representar gráficamente la tabla anterior.

2) Construir un gráfico de V(t) y calcular gráficamente el espacio recorrido.

3) Determinar gráfica y analíticamente la velocidad del móvil.

MOVIMIENTO VARIADO

Cuando los espacios recorridos por el móvil no son proporcionales a los tiempos, el movimiento es variado, es decir, la velocidad varía con el tiempo. Esta velocidad puede aumentar o disminuir.  

Podemos definir dos tipos de velocidad en este movimiento:

Velocidad Media (vm): es la velocidad del móvil con la cual recorrería el mismo espacio en igual tiempo pero con movimiento rectilíneo uniforme.

Supongamos que un automóvil recorre en la primera media hora 30 Km. y en los 15 minutos posteriores 20 Km. ¿Cuál será su velocidad media en km/h?

La velocidad media queda definida por la siguiente ecuación:

Vm = (x1+x2) / (t1+t2)

Antes de reemplazar los valores vamos a pasar los dos tiempos de minutos a horas:

60 min.

1 hora




60 min.

1 hora


30 min.

x= 30 min.1h/60 min = 0.5 h.

15 min

x= 15 min.1h/60 min= 0.25 h

Entonces t1 = 0.5 h. y t2 = 0.25 h. Ahora reemplazamos:

Vm = (e1+e2)/(t1+t2) = (30 km + 20 km ) / (0.5 h + 0.25 h) = 50 km / 0.75 h = 66.67 km/h

Velocidad Instantánea (vi): es la velocidad real que tiene el móvil en un instante dado.

Vi = lim ( / t) = dx/dt  

                


     t        0

Donde dt = 1 seg. y de  el espacio recorrido durante ese segundo.

Veamos un ejemplo para clarificar este concepto. Supongamos que dejamos caer una pelota desde el extremo de una pendiente. La pelota va aumentando su velocidad a medida que desciende por el plano. Podemos determinar su velocidad en algún punto de la pendiente colocando una superficie plana horizontal en algún punto de la pendiente. La velocidad con la cual la pelota recorrerá dicho plano horizontal, es la misma velocidad que tenía en dicho punto de la pendiente:



      1      




En 1 la velocidad de la pelota es 0









En 2 la pelota está en movimiento




 2




En 3 la pelota va más rápido que en 2

                                          3

      5


En 4 la pelota va más rápido que en 3

                                                4                                         En 5 la pelota se mueve horizontalmente









con la misma velocidad instantánea que









tenía en 4.

MOVIMIENTO RECTILÍNEO UNIFORMEMENTE VARIADO (MRUV)

Es un movimiento en el cual las variaciones de velocidad son proporcionales a los tiempos en los cuales varía dicha velocidad, es decir, a tiempos iguales, la velocidad experimenta variaciones iguales.

Si la velocidad aumenta en el transcurso del tiempo, el movimiento es acelerado; si en cambio disminuye, el movimiento es retardado.

Aceleración

Es un parámetro que representa la variación de la velocidad en la unidad de tiempo.

a = (v2 – v1) / t 

Donde t representa el tiempo en el cual la velocidad cambió desde el valor v1 al valor v2.

Unidades de aceleración:

Se obtienen al dividir las unidades de velocidad por la unidad de tiempo,

[a] = [ v ] / [ t ] = (m/seg). / seg. = m/seg2
Veamos un ejemplo: un automóvil que circula por una ruta a 100 km/h acelera hasta 130 km/h en 10 segundos. ¿Cuánto vale la aceleración?

v1 = 100 km/h ÷ 3.6 = 27.78 m/s

v2 = 130 km/h ÷ 3.6 = 36.11 m/s

a = (36.11 m/s – 27.78 m/s) / 10 seg = 0.833 m/seg2
t = 10 seg.

Esto significa que la velocidad aumentó en 0.833 m/s en cada segundo.

Signos de la aceleración: 

La aceleración puede ser positiva o negativa según los valores de ambas velocidades,

· Si v2 > v1 => a >0 (positiva)            el movimiento es acelerado (va más rápido).

· Si v2 < v1 => a< 0 (negativa)           el movimiento es retardado (está frenando).
Velocidad inicial (vo)


Es la velocidad del móvil a tiempo t = 0, es decir, al inicio del movimiento.
Velocidad final (vf)

Es la velocidad a un instante t distinta de cero. 
V(t) = vo + a . t


Si t = 8 seg, se obtiene la velocidad instantánea del móvil al finalizar el octavo segundo.
Leyes del Movimiento Rectilíneo Uniformemente Variado

1ª Ley: la variación de velocidad es proporcional al tiempo.

v = a . t                 vf - vo = a.t
2ª Ley: el espacio recorrido es proporcional al cuadrado del tiempo empleado en recorrerlo.

x = vo . t + ½ a . t2
Ecuación General del MRUV

Esta ecuación representa la posición de un móvil con movimiento rectilíneo uniformemente variado a cualquier tiempo t y es particularmente útil para resolver problemas de encuentro de móviles.

x(t) = xo + vo . t + ½ a . t2
donde x(t) es la posición del móvil al tiempo t, xo es la posición a tiempo cero (posición inicial), v0 representa la velocidad inicial y a la aceleración. La diferencia X(t) - Xo representa el espacio recorrido por el móvil.

Representación Gráfica

Veremos a continuación que tipos de gráficos se obtienen al representar las leyes de este movimiento y la ecuación general:

      v(t)
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Referencias: 
1- Movimiento acelerado con velocidad inicial


     
2- Movimiento acelerado sin velocidad inicial (a partir del reposo)



3- Movimiento retardado (obviamente con velocidad inicial)

Velocidades típicas:

-hombre caminando: 1.7 m/seg                       

-corredor a pie: 9 m/seg

-automóvil de carrera: 33.33 m/seg                 

-avión en vuelo: 30 a 300 m/seg

-sonido en aire a 15ºC: 340 m/seg                 

-bala de fusil: 400 m/seg

-rotación terrestre: 463 m/seg sobre el Ecuador    
-Traslación terrestre: 30.000 m/seg

-Sistema solar hacia Hércules: 20.000 m/seg        
-Luz en el vidrio: 2 x 108 m/seg

-Luz en el vacío y ondas electromagnéticas: 3 x 108 m/seg

Ejercicio C:

a) Un automóvil parte del reposo desde el punto donde se encuentra el observador con una aceleración de 1.5 m/seg2. Representar gráficamente V(t) y X(t) para los primeros 15 segundos.

b) Las velocidades de un móvil en función del tiempo son las siguientes:

	t (seg)
	0
	10
	20
	30
	40
	50

	v(t) (m/s)
	10
	15
	20
	25
	30
	35


1) Representar gráficamente la tabla anterior y determinar el espacio total recorrido y la aceleración, analítica y gráficamente.

2) Construir un gráfico de x(t) .

3) Determinar la velocidad instantánea del móvil en km/h a los 27 segundos.

4) Determinar su velocidad media.

GUÍA DE PROBLEMAS Nº1

CINEMÁTICA

1)- Un automóvil se desplaza con velocidad constante de 60 km/h .¿Cuánto tiempo tardará en recorrer 140 km y qué espacio habrá recorrido al cabo de 4 horas, 35 minutos y 15 segundos?                                                                                   

Rta: 2 hs, 20 minutos; 642,25 km.

2)- Un automóvil se desplaza a 80 km/h. Otro automóvil sale en su búsqueda a 130 km/h. Si el primero se encontraba 150 km adelante del segundo en el momento de iniciar la búsqueda; ¿cuánto tiempo tardará en alcanzarlo y a qué distancia del punto de partida se encuentran? Represente gráficamente la solución.

Rta: 3 hs ; 390 km 

3)- Dos automóviles separados por una distancia de 420 km salen en el mismo instante y sentido contrario. El automóvil A se desplaza hacia B a 60 km/h y el B se dirige hacia A a 90 km/h. ¿Cuánto tiempo tardan en encontrarse y qué distancia recorrió cada uno antes de encontrarse?

     

Rta: 2 hs, 48 ‘ ; dA= 168 km , dB = 252 km

4)- ¿Que velocidad mínima deberá desarrollar un automóvil para alcanzar a otro que se desplaza 200 km adelante a 80 km/h  si debe hacerlo en 4 hs? Si la velocidad máxima del primero es de 140 km/h ¿ logrará su propósito?  

Rta: v= 130 km/h, sí.

5)- Un auto se desplaza a 36 km/h y acelera uniformemente durante 2½ minutos hasta alcanzar una velocidad de 180 km/h. ¿Cuánto vale la aceleración y qué espacio recorre en dicho tiempo?  


Rta:  a= 0.27 m/s2 ; e = 4537,5 m

6)- Si un móvil parte del reposo, acelera uniformemente y alcanza una velocidad de 130 km/h en 7 segundos; ¿cuánto vale la aceleración, que distancia recorre en ese tiempo y cuanto tardaría en recorrer 2.5 km?     

Rta: a = 5.16 m/s2 ; d = 126.39 m ; t = 31,13 seg. 

7)- Indique en cada uno de los gráficos de v (t),  de que tipo de movimiento se trata, la velocidad inicial, la velocidad final , la aceleración y el espacio recorrido: [ v ] : m/s ; [ t ] : seg.

a]                             b]                             c]                              d]                              e]

                                            10                                                                                                                    

       9                                                                            8                                        8                                         9

                                              5                    

        3                                                                                                                     3                                                  

         0                       10          0        8          15             0                   20                 0         12  18  25                0      9       19  22 

Rtas: a]- MRUV , 3m/s , 9m/s,  0.6 m/s2, 60 m ; b]- MRUV , 10m/s , 5m/s,  -0.625 m/s2, 107 m ; c]- MRU , 8m/s , 8m/s,  0m/s2, 160 m ; d]- MRUV , 3m/s , 0m/s,  0.83 m/s2 ,, -1.14 m/s2 , 97 m ; e]- MRUV , 0m/s , 0m/s,  1 m/s2 ,, -3 m/s2 , 144 m 

8)- Un automóvil parte del reposo y se desplaza con una aceleración de 1 m/seg2 durante 15 segundos; luego apaga el motor y el auto desacelera debido a la fricción durante 10 seg. a 25 cm/seg2. A partir de entonces aplica los frenos y se detiene en 5 segundos. Calcular la distancia total recorrida, la velocidad máxima alcanzada y la desaceleración producida por los frenos. Representar gráficamente. 

                                 

Rta: e = 281.25 m ; v = 15 m/seg ;a = -2.5 m/seg2
9)- Un camión jaula circula por la ruta nacional Nº2 pasando por la localidad de Maipú a 54 km/h y luego de 20 seg acelera durante  5 seg con a = 2 m/seg2. En el instante que deja de acelerar, observa que 100 m delante, una vaca se encuentra recostada en la mitad de la cinta asfáltica. ¿Qué desaceleración deberá imprimir los frenos para detener el camión antes de atropellar a la vaca?  ¿Cuál es el espacio total recorrido desde Maipú?

Rta: a = - 8 m/seg2 ; e = 500 m 

10)- Un auto esta esperando que cambie la luz roja de un semáforo. Cuando ésta cambia, acelera uniformemente durante 10 seg. a razón de 1.9 m/seg por cada seg., después de lo cual mantiene la velocidad constante. En el instante que el auto comienza a moverse, un camión de galletitas que se desplaza en la misma dirección y sentido lo pasa a 40 km/h. ¿Cuánto tiempo tardan en encontrarse nuevamente y a qué distancia del semáforo? 
            

Rta: 12 seg ; 133.53 m.

11)- Un automóvil desea alcanzar a una persona que se desplaza caminando a 7 km/h. Si el auto parte del reposo ½ hora después que el caminante, con una aceleración de 0.5 m/seg2. ¿cuánto tardará en alcanzarlo, con qué velocidad y qué distancia recorrieron ambos desde el momento de la salida del automóvil? 
          

Rta: t = 2’2’, v = 220 km/h , dp=237.19 m , da = 3737,19 m 

12)- Dos automóviles parten del reposo en igual dirección; el primero con aceleración de 0.32 m/seg2 y el segundo, 1000 m más adelante con aceleración de 0.12 m/seg2. ¿Cuánto tiempo tardan en cruzarse, cuál es la velocidad de cada uno y el espacio recorrido? Plantee el problema suponiendo que se intercambian las aceleraciones, ¿ a qué conclusión llega?

Rta: te = 1’40” ; v1 = 115,2 km/h ; v2 = 43,2 km/h, e1 = 1.6 km, e2 = 600 m.

13)- Un camión parte del reposo, acelera uniformemente durante 10 segundos con aceleración de 3 m/seg2; luego se desplaza con velocidad constante durante 15 minutos y posteriormente acelera nuevamente a razón de 1,2 m/seg2. Al cabo de 5 segundos, comienza a subir una pendiente de 150 m de longitud, provocándole una desaceleración de 5 m/seg2. ¿Cuál es la distancia total recorrida desde la partida a la base de la pendiente? ¿Logra pasar la pendiente?       

Rta: e = 27,44 km. no

14)- Dos móviles parten en sentido contrario desde dos puntos distintos. El móvil A desarrolla una aceleración de 0.16 m/seg2 y el móvil B de 0.28 m/seg2. Ambos se encuentran cuando el primero recorrió 1,8 km. ¿Cuál es la separación entre ambos puntos, cuánto tardan en encontrarse y cuál es la velocidad final de ambos? 

Rta: 4,95 km ; t = 5‘ 30 “ ; vA = 86.4 km/h ; vB = 151.2 km/h 

15)-  Un automóvil y un camión parten en el mismo instante, estando el primero una cierta distancia detrás del camión. El automóvil acelera a razón de 1.8 m/seg2 y el camión a 1.20 m/seg2. ¿Cuánto tarda en alcanzar al camión sabiendo que lo hace cuando éste recorrió una distancia de 187,5 m, cuál era la distancia inicial entre ambos y con que velocidad se encuentran cada uno?.

Rta:  t = 25 seg ; d = 375 m ; va = 162 km/h ; vc = 108 km/h  

Test Sobre Gráficos de Cinemática  

1. En la Figura se Muestran los Gráficos Aceleración - Tiempo de Cinco Móviles Distintos. Los ejes están en la misma escala. ¿Cual de los Objetos tiene mayor Cambio de Rapidez en el Intervalo Mostrado? 
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Si elegiste esta alternativa, lo más probable es que lo hayas hecho fijándote en la pendiente, pero en un gráfico ACELERACIÓN v/s TIEMPO, el cambio de rapidez está dado por el área bajo la curva. La respuesta es la B.

Principio del formulario

Final del formulario

2. ¿Cuando es Más Negativa la Aceleración? 
  

A. De R a T
B. De T a V

C. V

D. X

E. X a Z

Final del formulario

3. El Gráfico Corresponde a un Objeto en Movimiento ¿Cual de las Siguientes Aseveraciones es la Mejor? 


A. EL objeto se mueve con velocidad constante distinta de cero.
B. El objeto no se mueve.

C. El objeto se mueve con rapidez uniforme creciente.

D. El objeto se mueve con rapidez constante.

E.  El objeto se mueve con aceleración uniformemente creciente.

2. Principio del formulario

Final del formulario

3. Un Ascensor sube del Primero al Décimo Piso. La masa del Ascensor es de 1000 [Kg] y se Mueve Como Muestra en el, gráfico Rapidez-Tiempo ¿Que distancia subió el Ascensor en los Primeros tres Segundos? 

  Principio del formulario

A. 0.75 m

B. 1.33 m

C. 4.0 m

D. 6.0 m

E. 12 m

Final del formulario

4. Respecto al Gráfico Adjunto ¿Cual es la Rapidez en el Instante 2 (S)? 

  

Principio del formulario

A. 0.4 m/s

B. 2.0 m/s

C. 2.5 m/s

D. 5.0 m/s

E. 10 m/s

Final del formulario

5. Se Muestra el Gráfico rapidez-Tiempo de un Auto de 1.5 x 10-3 [Kg]. ¿Cuál es la Aceleración al cabo de 90 [Seg.]? 


A. 0.22 m/s
B. 0.33 m/s
C. 1.0 m/s
D. 9.8 m/s
E. 2.0 m/s
6.   El Gráfico muestra el Movimiento de un objeto en línea recta. En t= 65[s] la magnitud de la aceleración instantánea del objeto es aproximadamente: 


  

A. 1 m/s
B. 2 m/s
C. 9.8 m/s
D. 30 m/s
E. 34 m/s
Final del formulario

8. El Gráfico muestra el movimiento de un objeto. ¿cuál es la mejor interpretación de su movimiento? 
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A. El objeto rueda por un plano; en seguida por un plano y, finalmente, se detiene.

B. El objeto está detenido al comienzo y enseguida se desliza por un plano inclinado, deteniéndose.

C. El objeto se mueve con rapidez constante; a continuación desliza por un plano inclinado, deteniéndose.

D. El objeto está detenido al comienzo; en seguida se mueve hacia atrás y se detiene.

E. El objeto se mueve por la superficie horizontal; a continuación cae por la pendiente y se sigue moviendo.

Final del formulario

9. Un Objeto parte desde el reposo sometido a una aceleración constante durante 10 [s] a partir de los cuales continúa con una rapidez constante. ¿Cuál de los siguientes gráficos describe correctamente la situación? 

A. Gráfico A

B. Gráfico B

C. Gráfico C

D. Gráfico D

E. Gráfico E

10. Cinco Objetos se mueven de acuerdo a los siguientes gráficos Aceleración v/s Tiempo. ¿Cuál de ellos sufre el menor cambio de rapidez durante el intervalo de 0 a 3[s]]? 

   

A. Principio del formulario

A. Gráfico A

B. Gráfico B

C. Gráfico C

D. Gráfico D

E. Gráfico E

Final del formulario

El Gráfico Posición v/s Tiempo corresponde al de un móvil durante 5 [s] de Movimiento. 


11. ¿Cual de los gráficos Rapidez v/s Tiempo seria la mejor representación del Movimiento del cuerpo durante los 5 [s]? 
Principio del formulario

A. Gráfico A

B. Gráfico B

C. Gráfico C

D. Gráfico D

E. Gráfico E

12. Considere los Gráficos, teniendo Cuidado con los Diferentes ejes. ¿Cual(es) de ellos representa(n) un movimiento con rapidez Constante?  

   


A. I, II y IV

B. I y III

C. II y IV

D. Solo IV

E. Solo V

Final del formulario

13. Los Cinco Gráficos Posición v/s Tiempo de abajo corresponden a los Movimientos de cinco Objetos. Todos los ejes están en la misma escala. ¿Cuál Objeto tiene la mayor rapidez instantánea durante el intervalo mostrado? 
  

A. Gráfico A

B. Gráfico B

C. Gráfico C

D. Gráfico D

E. Gráfico E

Principio del formulario

Final del formulario

14. El Gráfico Rapidez v/s Tiempo Corresponde al de un móvil durante un intervalo de 0 a 5 [s].  


¿Cual de los siguientes gráficos Aceleración v/s Tiempo es la mejor representación del movimiento del objeto durante el mismo intervalo de tiempo? 

 

Principio del formulario

A. Gráfico A

B. Gráfico B

C. Gráfico C

D. Gráfico D

E. Gráfico E

Final del formulario

15. El Gráfico Aceleración v/s Tiempo de la Figura corresponde al movimiento de un objeto durante los primeros 5[s] de Movimiento.  
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¿Cual de los Siguientes gráficos Rapidez v/s Tiempo representa mejor el movimiento del Objeto durante ese intervalo?


A. Gráfico A

B. Gráfico B

C. Gráfico C

D. Gráfico D

E. Gráfico E

Principio del formulario

Final del formulario

16. Un Objeto se mueve de acuerdo al gráfico adjunto. El Cambio de Rapidez durante los primeros tres segundos de movimiento fue de: 


A. 0.66 m/s

B. 1.0 m/s

C. 3.0 m/s

D. 4.5 m/s

E. 9.0 m/s

Principio del formulario

Final del formulario

17. La rapidez en el Instante T = 3[s] es, aproximadamente, de: 


A. -3.3 m/s

B. -2.0 m/s

C. -6.7 m/s

D. 5.0 m/s

E. 7.0 m/s

Principio del formulario
Final del formulario

18. Si desea conocer la distancia recorrida durante el intervalo de T = 0 a T = 2[s], a partir del gráfico adjunto, Ud. debería: 

  
A. Leer el 5 directamente en el eje vertical

B. Encontrar el área del triángulo entre el tramo recto de la curva y el eje del tiempo, calculando (5x2)/2

C. Calcular la pendiente del tramo recto dividiendo 5 por 2

D. Calcular la pendiente del tramo recto dividiendo 15 por 5

E. Pedir información adicional

19. Considere los siguientes gráficos, teniendo cuidado con los diferentes ejes ¿Cuál(es) de los siguientes gráficos representa(n) un movimiento con aceleración constante distinta de cero? 


A. I, II y IV

B. I y III

C. II y IV

D. Solo IV

E. Solo V

Principio del formulario

Final del formulario

20. Un Objeto se mueve según el gráfico adjunto. ¿Cuanto avanza durante el intervalo t = 4[s] a T = 8 [s]? 


  

A. 0.75 m

B. 3.0 m

C. 4.0 m

D. 8.0 m

E. 12.0 m

Principio del formulario

Final del formulario

21. ¿Cual es la Mejor Interpretación de movimiento de un objeto cuya gráfica del movimiento se acompaña? 
 Principio del formulario
A. El objeto se mueve con aceleración constante.

B. El objeto se mueve con aceleración uniforme decreciente.

C. El objeto se mueve con rapidez uniformemente creciente.

D. El objeto se mueve con rapidez constante.

E. Ninguna de las anteriores.

TRABAJO PRÁCTICO Nº 1

MOVIMIENTO RECTILÍNEO

Objetivo:    Verificar las ecuaciones del movimiento rectilíneo, determinar velocidades instantáneas e interpretar gráficamente dicho movimiento .

Materiales: Cuerpo esférico, plano inclinado, cronómetro y cinta métrica.

Procedimientos:

Primera Parte: Movimiento Rectilíneo Uniforme.

1º]- Coloque la canica en el extremo del plano inclinado. Déjela caer por el plano tomando el tiempo que tarda en recorrer sobre la mesa una distancia de 50 cm a partir de la base el plano.

2º]- Mida tres veces dicho tiempo y calcule el valor promedio.

3º]- Vuelva a realizar el procedimiento anterior para una distancia de 1 m sobre la mesa.

4º]- Repita todo el procedimiento para dos alturas más.

5º]- Plantee la ecuación de movimiento y calcule la velocidad de la esfera en cada caso.

6º]- Complete la siguiente tabla:

	Altura
	Espacio
	t1
	t2
	t3
	t prom.
	v

	
	50 cm
	
	
	
	
	

	
	100 cm
	
	
	
	
	

	
	50 cm
	
	
	
	
	

	
	100 cm
	
	
	
	
	

	
	50 cm
	
	
	
	
	

	
	100 cm
	
	
	
	
	


Segunda Parte: Movimiento Rectilíneo Uniformemente Variado.

1º]- Coloque la canica en el extremo del plano inclinado. Déjela caer por el plano tomando el tiempo que tarda en llegar hasta la primer marca.

2º]- Mida tres veces dicho tiempo y calcule el valor promedio.

3º]- Vuelva a realizar el procedimiento anterior para las otras distancias.

4º]- Repita todo el procedimiento para otra altura.

5º]- Plantee la ecuación de movimiento y calcule la aceleración de la esfera en cada caso.

6º]- Complete la siguiente tabla:

	Altura
	Espacio
	t1
	t2
	t3
	t prom.
	a

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	


Representar gráficamente mediante Excel, la velocidad y el espacio en función del tiempo para cada una de las alturas e interpretar el gráfico obtenido. Informar las conclusiones del trabajo.[image: image4.png]



PAGE  
8
Cinemática

